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Στη Συρία από 9 έως 12 Απριλίου 2016 πραγματοποίησε επίσκεψη αντιπροσωπεία Ρώσων
βουλευτών, μελών της κοινοβουλευτικής ομάδας προστασίας των χριστιανικών αξιών της Κρατικής
Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Με ευλογία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα,
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στην
αντιπροσωπεία επίσης εντάχθηκαν ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ηγούμενος Αρσένιος Σοκολώφ, και ο
Ιερομόναχος Στέφανος Ηγούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών υποθέσεων.

Η παραμονή της αποστολής στη Συρία άρχισε με τον εκκλησιασμό στην Θεία Λειτουργία, την οποία
μετά από μία μακρά διακοπή στις 10 Απριλίου τέλεσε στον Ιερό Ναό Αγίου Ιγαντίου του Θεοφόρου
– Μετόχιο της Ρωσικής Εκκλησίας στη Δαμασκό ο Ηγούμενος Αρσένιος Σοκολώφ. Επίσης
παρέστησαν προσευχόμενοι και εκπρόσωποι της Ρωσόφωνης κοινότητας της Δαμασκού.

Αυθημερόν μέλη της αντιπροσωπείας είχαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Βουλής της Αραβικής
Δημοκρατίας της Συρίας κ. Μ.Δ. Αλ-Λαχάμ και τον Πρωθυπουργό της Συρίας κ. Β. Αλ-Χάλκι.
Πραγματοποιήθηκε εποικοδομητική ανταλλαγή σκέψεων σχετικά με την τρέχουσα κατάσταση στη
Συρία και τις προοπτικές διευθετήσεως της Συριακής κρίσεως. Εν όψη των κοινοβουλευτικών
εκλογών στη Συρία, οι οποίες προγραμματίζονται στις 13 Απριλίου, τα μέρη συζήτησαν διάφορες
πτυχές του κοινοβουλευτισμού στη χώρα. Κατά τη συνάντηση η ηγεσία του Συριακού κράτους
εξήρε το ειρηνευτικό έργο της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στις 11 Απριλίου η αντιπροσωπεία μετέβη στη Μααλούλη, μία αρχαία χριστιανική πόλη πλησίον της
Δαμασκού, όπου οι προσκεκλημένοι αντίκρισαν μια τρομερή εικόνα καταστροφών ως επιπτώσεις
των δράσεων των τρομοκρατών. Κατά τη δοξολογία στην Ιερά Μονή Αγίας Πρωτομάρτυρος
Θέκλας, την οποία τέλεσε ο Ηγούμενος Αρσένιος, μέλη της αντιπροσωπείας προσευχήθηκαν υπέρ
ταχείας αναστηλώσεως της αρχαίας Μονής.

Στις 12 Απριλίου την αντιπροσωπεία δέχθηκε ο Πρόεδρος της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας κ.
Μπ. Άσαντ, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε ότι το μέλλον της Μέσης Ανατολής και της Συρίας ως
μέρος αυτής δεν νοείται χωρίς τη χριστιανική παρουσία. Ακόμα υπογράμμισε τη σπουδαία
ανθρωπιστική και ειρηνευτική προσφορά της Ρωσικής Εκκλησίας στη διευθέτηση της κρίσεως στη
Μέση Ανατολή και στην ανακούφιση των Σύρων χριστιανών και την παροχή βοήθειας σε όλο το
Συριακό λαό.

Απευθυνόμενος προς τον Αρχηγό Κράτους ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγούμνωφ υπενθύμισε ότι από
την αρχή της κρίσεως η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσσίας και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος προσωπικώς ύψωσαν τη φωνή τους υπέρ των χριστιανών της
χώρας και παντός του δοκιμαζομένου Συριακού λαού. Επίσης στάθηκαν στο πλευρό τους με την
παροχή της ανθρωπιστικής βοήθειας. Ο π. Στέφανος ακόμα σημείωσε ότι από τις προτεραιότητες
κατά την μέλλουσα αναγέννηση της Συρίας πρέπει να είναι η αναστήλωση των κατεστραμμένων
ιερών σεβασμάτων στη Συρία, δηλαδή Ιερών Ναών, Μονών και Μοσουλμανικών Τεμένων, οι οποίοι
εκ παραδόσεως είναι επίκεντρο και πνευματικού και κοινωνικού βίου του Συριακού λαού.



Επίσης στις 11 Απριλίου η αντιπροσωπεία μετέβη στα Γραφεία του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη
Δαμασκό, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από τον Επίσκοπο Σεϊδνάγιας Λουκά, βοηθό του Πατριάρχη
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής. Οι προσκεκλημένοι προσκύνησαν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, όπου μετά το πέρας του εσπερινού ο Ηγούμενος Αρσένιος και ο
Ιερομόναχος Στέφανος τέλεσαν Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως ψυχής του κεκοιμημένου εκείνη
την ημέρα Καθηγουμένου της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής Ζαϊκονοσπασσκι Μόσχας
Αρχιμανδρίτου Πέτρου. Η αντιπροσωπεία επίσης επισκέφθηκε την Αρμενική Επισκοπή Δαμασκού
και ακολούθως είχε συνάντηση με τον Αρχιμουφτή της Συρίας Α. Μπαντρ εδ Ντιν Χασσούν.

Από τους κυριώτερους σκοπούς της επισκέψεως ήταν η παράδοση της ανθρωπιστικής βοήθειας
στους δοκιμαζομένους κατοίκους της Συρίας. Αυτή τη φορά παραδόθηκε για την περαιτέρω
διανομή μεταξύ των πιστών του Πατριαρχείου Αντιοχείας, της Συρο-Ιακωβιτικής Εκκλησίας και της
Μουφτείας της Συρίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49610/
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